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Questionnaire Soins palliatifs et de fin de vie 2016 

UMF MAISONNEUVE-ROSEMONT 

N=9 

 

Q1  Dans quelle UMF avez-vous fait votre résidence? 

Réponse % Compte 

HMR 100.00% 9 

Total 100% 9 

 

Q2  Au cours de votre résidence, estimez-vous avoir prodigué des soins à un nombre suffisant 

de patients en soins palliatifs et de fin de vie dans divers contextes de soins pour en assurer le 

suivi? 

Question OUI  NON  N / A  Total 

Unité hospitalière de soins palliatifs 88.89% 8 11.11% 1 0.00% 0 9 

Équipe hospitalière de consultation 100.00% 9 0.00% 0 0.00% 0 9 

Clinique externe 22.22% 2 66.67% 6 11.11% 1 9 

Centre d'hébergement 11.11% 1 55.56% 5 33.33% 3 9 

Maison de soins palliatifs 22.22% 2 44.44% 4 33.33% 3 9 

Domicile 22.22% 2 66.67% 6 11.11% 1 9 

 

Q3 Au cours de votre résidence, estimez-vous avoir prodigué des soins à un nombre suffisant 

de patients en soins palliatifs et de fin de vie présentant diverses pathologies pour en assurer 

le suivi? 

Question Oui  Non  Total 

Néoplasie 100.00% 9 0.00% 0 9 

Maladie dégénérative 66.67% 6 33.33% 3 9 

Maladie chronique  (cardiaque, pulmonaire, rénale, hépatique, ...) 88.89% 8 11.11% 1 9 

Accident vasculaire cérébral 55.56% 5 44.44% 4 9 

Maladie aigue « traitable » chez un patient présentant de nombreuses comorb... 66.67% 6 33.33% 3 9 
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Q4 a)  Comme médecin qui débutera bientôt une pratique autonome, quel est votre degré de 

compétence à prendre en charge et suivre des patients en soins palliatifs et de fin de vie? 

Douleur aigue     

Réponse % Compte 

Je maîtrise très bien 22.22% 2 

Je maîtrise bien 77.78% 7 

Je maîtrise peu 0.00% 0 

Je ne  maîtrise pas 0.00% 0 

Total 100% 9 

 

Q4 b)  Comme médecin qui débutera bientôt une pratique autonome, quel est votre degré de 

compétence à prendre en charge et suivre des patients en soins palliatifs et de fin de vie? 

Douleur chronique      

Réponse % Compte 

Je maîtrise très bien 11.11% 1 

Je maîtrise bien 77.78% 7 

Je maîtrise peu 11.11% 1 

Je ne  maîtrise pas 0.00% 0 

Total 100% 9 

 

Si vous avez répondu « Je maîtrise peu » ou « Je ne maîtrise pas » à l'énoncé ci-dessus:   

Douleur chronique     Veuillez en identifier les raisons (plusieurs raisons peuvent être 

indiquées). 

Réponse % Compte 

Nombre de patients auxquels j’ai été exposé était insuffisant 0.00% 0 

Cas auxquels j’ai été exposé n’étaient pas assez variés 0.00% 0 

Cas auxquels j’ai été exposé n’étaient pas assez complexes 100.00% 1 

Activités académiques spécifiques étaient insuffisantes 100.00% 1 
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Superviseurs n’avaient pas toutes les compétences nécessaires pour me guider dans mon 
apprentissage 

0.00% 0 

Superviseurs étaient peu disponibles pour l’enseignement 0.00% 0 

Superviseurs ne m’ont pas sensibilisé à l’importance de cette compétence 0.00% 0 

J’éprouve un malaise face à des situations de soins palliatifs et de fin de vie 0.00% 0 

J’ignorais qu’il s’agissait d’une compétence à acquérir 0.00% 0 

Auto-apprentissage insuffisant 0.00% 0 

Manque d’intérêt 0.00% 0 

J’ai un inconfort avec la pharmacothérapie 100.00% 1 

Autres  0.00% 0 

Total 100% 1 

 

Q4 c)  Comme médecin qui débutera bientôt une pratique autonome, quel est votre degré de 

compétence à prendre en charge et suivre des patients en soins palliatifs et de fin de vie? 

Symptômes respiratoires (dyspnée et toux)      

Réponse % Compte 

Je maîtrise très bien 22.22% 2 

Je maîtrise bien 77.78% 7 

Je maîtrise peu 0.00% 0 

Je ne  maîtrise pas 0.00% 0 

Total 100% 9 

 

Q4 d)  Comme médecin qui débutera bientôt une pratique autonome, quel est votre degré de 

compétence à prendre en charge et suivre des patients en soins palliatifs et de fin de vie? 

Détresse respiratoire      

Réponse % Compte 

Je maîtrise très bien 22.22% 2 

Je maîtrise bien 77.78% 7 

Je maîtrise peu 0.00% 0 

Je ne  maîtrise pas 0.00% 0 
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Total 100% 9 

 

Q4 e)  Comme médecin qui débutera bientôt une pratique autonome, quel est votre degré de 

compétence à prendre en charge et suivre des patients en soins palliatifs et de fin de vie? 

Symptômes digestifs (nausées, vomissements et constipation) 

Réponse % Compte 

Je maîtrise très bien 22.22% 2 

Je maîtrise bien 66.67% 6 

Je maîtrise peu 11.11% 1 

Je ne  maîtrise pas 0.00% 0 

Total 100% 9 

 

Si vous avez répondu « Je maîtrise peu » ou « Je ne maîtrise pas » à l'énoncé ci-dessus:   

Symptômes digestifs (nausées, vomissements et constipation)     Veuillez en identifier les 

raisons (plusieurs raisons peuvent être indiquées). 

Réponse % Compte 

Nombre de patients auxquels j’ai été exposé était insuffisant 0.00% 0 

Cas auxquels j’ai été exposé n’étaient pas assez variés 100.00% 1 

Cas auxquels j’ai été exposé n’étaient pas assez complexes 0.00% 0 

Activités académiques spécifiques étaient insuffisantes 0.00% 0 

Superviseurs n’avaient pas toutes les compétences nécessaires pour me guider dans mon 
apprentissage 

0.00% 0 

Superviseurs étaient peu disponibles pour l’enseignement 0.00% 0 

Superviseurs ne m’ont pas sensibilisé à l’importance de cette compétence 0.00% 0 

J’éprouve un malaise face à des situations de soins palliatifs et de fin de vie 0.00% 0 

J’ignorais qu’il s’agissait d’une compétence à acquérir 0.00% 0 

Auto-apprentissage insuffisant 0.00% 0 

Manque d’intérêt 0.00% 0 

J’ai un inconfort avec la pharmacothérapie 0.00% 0 

Autres  100.00% 1 
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Total 100% 1 

 

Autres 

Autres 

Pas exposé à cette problématique spécifique. 

 

Q4 f)  Comme médecin qui débutera bientôt une pratique autonome, quel est votre degré de 

compétence à prendre en charge et suivre des patients en soins palliatifs et de fin de vie? 

Réponse % Compte 

Je maîtrise très bien 11.11% 1 

Je maîtrise bien 44.44% 4 

Je maîtrise peu 44.44% 4 

Je ne  maîtrise pas 0.00% 0 

Total 100% 9 

 

Q32 - Si vous avez répondu « Je maîtrise peu » ou « Je ne maîtrise pas » à l'énoncé ci-dessus:   

Symptômes neurologiques (convulsions et myoclonies)     Veuillez en identifier les raisons 

(plusieurs raisons peuvent être indiquées). 

Réponse % Compte 

Nombre de patients auxquels j’ai été exposé était insuffisant 100.00% 4 

Cas auxquels j’ai été exposé n’étaient pas assez variés 25.00% 1 

Cas auxquels j’ai été exposé n’étaient pas assez complexes 25.00% 1 

Activités académiques spécifiques étaient insuffisantes 0.00% 0 

Superviseurs n’avaient pas toutes les compétences nécessaires pour me guider dans mon 
apprentissage 

0.00% 0 

Superviseurs étaient peu disponibles pour l’enseignement 0.00% 0 

Superviseurs ne m’ont pas sensibilisé à l’importance de cette compétence 0.00% 0 

J’éprouve un malaise face à des situations de soins palliatifs et de fin de vie 0.00% 0 

J’ignorais qu’il s’agissait d’une compétence à acquérir 0.00% 0 
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Auto-apprentissage insuffisant 0.00% 0 

Manque d’intérêt 0.00% 0 

J’ai un inconfort avec la pharmacothérapie 0.00% 0 

Autres  0.00% 0 

Total 100% 4 

 

Q4 g)  Comme médecin qui débutera bientôt une pratique autonome, quel est votre degré de 

compétence à prendre en charge et suivre des patients en soins palliatifs et de fin de vie? 

Polymédication (gestion de la médication)      

Réponse % Compte 

Je maîtrise très bien 22.22% 2 

Je maîtrise bien 77.78% 7 

Je maîtrise peu 0.00% 0 

Je ne  maîtrise pas 0.00% 0 

Total 100% 9 

 

Q4 h)  Comme médecin qui débutera bientôt une pratique autonome, quel est votre degré de 

compétence à prendre en charge et suivre des patients en soins palliatifs et de fin de vie? 

Fin de vie imminente      

Réponse % Compte 

Je maîtrise très bien 22.22% 2 

Je maîtrise bien 66.67% 6 

Je maîtrise peu 11.11% 1 

Je ne  maîtrise pas 0.00% 0 

Total 100% 9 
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Si vous avez répondu « Je maîtrise peu » ou « Je ne maîtrise pas » à l'énoncé ci-dessus:   Fin de 

vie imminente     Veuillez en identifier les raisons (plusieurs raisons peuvent être indiquées). 

Réponse % Compte 

Nombre de patients auxquels j’ai été exposé était insuffisant 100.00% 1 

Cas auxquels j’ai été exposé n’étaient pas assez variés 0.00% 0 

Cas auxquels j’ai été exposé n’étaient pas assez complexes 0.00% 0 

Activités académiques spécifiques étaient insuffisantes 0.00% 0 

Superviseurs n’avaient pas toutes les compétences nécessaires pour me guider dans mon 
apprentissage 

0.00% 0 

Superviseurs étaient peu disponibles pour l’enseignement 0.00% 0 

Superviseurs ne m’ont pas sensibilisé à l’importance de cette compétence 0.00% 0 

J’éprouve un malaise face à des situations de soins palliatifs et de fin de vie 0.00% 0 

J’ignorais qu’il s’agissait d’une compétence à acquérir 0.00% 0 

Auto-apprentissage insuffisant 0.00% 0 

Manque d’intérêt 0.00% 0 

J’ai un inconfort avec la pharmacothérapie 0.00% 0 

Autres  0.00% 0 

Total 100% 1 

 

Q4 i)  Comme médecin qui débutera bientôt une pratique autonome, quel est votre degré de 

compétence à prendre en charge et suivre des patients en soins palliatifs et de fin de vie? 

Accompagnement des patients      

Réponse % Compte 

Je maîtrise très bien 33.33% 3 

Je maîtrise bien 66.67% 6 

Je maîtrise peu 0.00% 0 

Je ne  maîtrise pas 0.00% 0 

Total 100% 9 
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Q4 j)  Comme médecin qui débutera bientôt une pratique autonome, quel est votre degré de 

compétence à prendre en charge et suivre des patients en soins palliatifs et de fin de vie? 

Accompagnement des aidants      

Réponse % Compte 

Je maîtrise très bien 33.33% 3 

Je maîtrise bien 66.67% 6 

Je maîtrise peu 0.00% 0 

Je ne  maîtrise pas 0.00% 0 

Total 100% 9 

 

Q4 k)  Comme médecin qui débutera bientôt une pratique autonome, quel est votre degré de 

compétence à prendre en charge et suivre des patients en soins palliatifs et de fin de vie? 

Discussion sur la nature des soins palliatifs      

Réponse % Compte 

Je maîtrise très bien 44.44% 4 

Je maîtrise bien 55.56% 5 

Je maîtrise peu 0.00% 0 

Je ne  maîtrise pas 0.00% 0 

Total 100% 9 

 

Q5  Au terme de votre résidence, estimez-vous connaître les ressources professionnelles 

suivantes? 

Question 
Oui, très 

bien 
 

Oui, assez 
bien 

 Peu  
Non, pas du 

tout 
 Total 

Ressources pour fin de vie à domicile 11.11% 1 77.78% 7 11.11% 1 0.00% 0 9 

Support psychologique aux aidants et suivi 
de deuil 

11.11% 1 55.56% 5 33.33% 3 0.00% 0 9 

Support psychologique aux patients 11.11% 1 77.78% 7 11.11% 1 0.00% 0 9 
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Q6  Au terme de votre résidence, estimez-vous connaître les ressources communautaires 

suivantes? 

Question 
Oui, très 

bien 
 

Oui, assez 
bien 

 Peu  
Non, pas du 

tout 
 Total 

Ressources pour fin de vie à domicile 0.00% 0 77.78% 7 22.22% 2 0.00% 0 9 

Support psychologique aux aidants et suivi 
de deuil 

0.00% 0 66.67% 6 33.33% 3 0.00% 0 9 

Support psychologique aux patients 0.00% 0 88.89% 8 11.11% 1 0.00% 0 9 

 

Q7  Au cours de votre résidence, avez-vous référé des patients en soins palliatifs et en fin de vie 

à des ressources professionnelles? 

Réponse % Compte 

Souvent 33.33% 3 

Parfois 55.56% 5 

Rarement 0.00% 0 

Jamais 11.11% 1 

Total 100% 9 

 

Q8  Au cours de votre résidence, avez-vous référé des patients en soins palliatifs et en fin de vie 

à des ressources communautaires? 

Réponse % Compte 

Souvent 33.33% 3 

Parfois 44.44% 4 

Rarement 11.11% 1 

Jamais 11.11% 1 

Total 100% 9 
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Q9  Au cours de votre résidence, avez-vous travaillé en collaboration avec des ressources 

professionnelles pour le suivi conjoint de vos patients en soins palliatifs et en fin de vie 

(échange sur les diagnostics et plans de traitement) ? 

Réponse % Compte 

Souvent 33.33% 3 

Parfois 55.56% 5 

Rarement 11.11% 1 

Jamais 0.00% 0 

Total 100% 9 

 

Q10 a)  Quelle est votre appréciation de votre formation en CHSLD concernant les patients en 

soins palliatifs et en fin de vie? 

Question Excellente  
Très 

bonne 
 Bonne  Passable  Inadéquate  N/A  Total 

Variété des cas 0.00% 0 0.00% 0 11.11% 1 0.00% 0 0.00% 0 88.89% 8 9 

Complexité des cas 0.00% 0 0.00% 0 11.11% 1 0.00% 0 0.00% 0 88.89% 8 9 

Équilibre entre la 
clinique et 
l'enseignement 

0.00% 0 11.11% 1 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 88.89% 8 9 

Ratio résidents / 
superviseurs 

0.00% 0 11.11% 1 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 88.89% 8 9 

Disponibilité des 
superviseurs 

0.00% 0 11.11% 1 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 88.89% 8 9 

Expertise des 
superviseurs 

11.11% 1 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 88.89% 8 9 

Pertinence des activités 
cliniques 

0.00% 0 0.00% 0 11.11% 1 0.00% 0 0.00% 0 88.89% 8 9 
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Q10 b)  Quelle est votre appréciation de votre formation en soins à domicile concernant les 

patients en soins palliatifs et en fin de vie? 

Question Excellente  
Très 

bonne 
 Bonne  Passable  Inadéquate  N/A  Total 

Variété des cas 11.11% 1 22.22% 2 0.00% 0 0.00% 0 11.11% 1 55.56% 5 9 

Complexité des cas 11.11% 1 22.22% 2 0.00% 0 0.00% 0 11.11% 1 55.56% 5 9 

Équilibre entre la 
clinique et 
l'enseignement 

11.11% 1 22.22% 2 0.00% 0 0.00% 0 11.11% 1 55.56% 5 9 

Ratio résidents / 
superviseurs 

22.22% 2 11.11% 1 0.00% 0 0.00% 0 11.11% 1 55.56% 5 9 

Disponibilité des 
superviseurs 

22.22% 2 11.11% 1 0.00% 0 0.00% 0 11.11% 1 55.56% 5 9 

Expertise des 
superviseurs 

33.33% 3 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 11.11% 1 55.56% 5 9 

Pertinence des activités 
cliniques 

33.33% 3 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 11.11% 1 55.56% 5 9 

 

Q10 c)  Quelle est votre appréciation de votre formation à l'hôpital concernant les patients en 

soins palliatifs et en fin de vie? 

Question Excellente  
Très 

bonne 
 Bonne  Passable  Inadéquate  N/A  Total 

Variété des cas 22.22% 2 55.56% 5 11.11% 1 0.00% 0 0.00% 0 11.11% 1 9 

Complexité des cas 33.33% 3 33.33% 3 22.22% 2 0.00% 0 0.00% 0 11.11% 1 9 

Équilibre entre la 
clinique et 
l'enseignement 

22.22% 2 44.44% 4 22.22% 2 0.00% 0 0.00% 0 11.11% 1 9 

Ratio résidents / 
superviseurs 

55.56% 5 22.22% 2 11.11% 1 0.00% 0 0.00% 0 11.11% 1 9 

Disponibilité des 
superviseurs 

44.44% 4 33.33% 3 11.11% 1 0.00% 0 0.00% 0 11.11% 1 9 

Expertise des 
superviseurs 

44.44% 4 33.33% 3 11.11% 1 0.00% 0 0.00% 0 11.11% 1 9 

Pertinence des activités 
cliniques 

33.33% 3 33.33% 3 22.22% 2 0.00% 0 0.00% 0 11.11% 1 9 
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Q11 Identifiez les trois activités ayant été les plus utiles dans votre formation pour le suivi des 

patients en soins palliatifs et de fin de vie: 

Question 1  2  3  Total 

Cours et ateliers 25.00% 2 37.50% 3 37.50% 3 8 

Discussions de cas cliniques (stage de soins palliatifs) 66.67% 6 22.22% 2 11.11% 1 9 

Discussions de cas éthiques 22.22% 2 33.33% 3 44.44% 4 9 

 

Q12  Veuillez identifier 3 points forts de votre résidence dans votre formation auprès des 

patients en soins palliatifs et de fin de vie. 

Veuillez identifier 3 points forts de votre résidence dans votre forma... 

Stage de soins palliatifs très occupé avec beaucoup de cas variés. Excellents superviseurs. Possibilité de suivre des 
patients en soins palliatifs à domicile. 

Diversité des cas Complexité des cas Nombre de cas 

Unité de soins palliatifs au pavillon rosemont (excellente équipe infirmière) Enseignement des patrons en stage de soins 
palliatifs 

- Très bonne supervision en un pour un qui permet un encadrement adéquat et les discussions nécessaires à la 
complexité des soins palliatifs  - Bonne autonomie dans la gestion des patients qui permet une courbe rapide 
d'apprentissage  - Volume adéquat de patients lors du stage en soins palliatifs. 

variété des cas enseignement 

Exposition variée lors du stage de soins palliatifs aux consultations aux étages, bon ratio de superviseurs permettant 
beaucoup d'enseignement 

Bcp de soins a domicile en soins pall 

 

Q13 Si vous aviez trois améliorations à apporter dans votre formation auprès des patients en 

soins palliatifs et en fin de vie, que feriez-vous en priorité? 

Si vous aviez trois améliorations à apporter dans votre formation auprè... 

Possibilité de faire des soins palliatifs à domicile pour tous les résidents (je suis la seule résidente à en avoir fait cette 
année car les visites à domicile ont été coupées par manque de superviseurs). Intégration de l'aide médicale à mourir. 
Cours théoriques sur la gestion des symptômes au courant de la résidence ou durant le stage de soins palliatifs (nous 
apprenons par discussion de cas seulement). 

Inclure les soins palliatifs à domicile dans le stage de soins palliatifs 

Avoir au moins 1 cours théorique sur la gestion des médicaments en soins palliatifs 

- Offrir plus de possibilité de soins palliatifs à domicile  - Meilleure formation en gestion de la douleur, incluant formation 
en prescription de méthadone  - Aborder les soins palliatifs pédiatriques 
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soins palliatifs à domicile 

stage peu structuré, comme j'ai pris une semaine d'étude pour mes examens je n'ai pas pu faire l'étage d'hospitalisation 
en soins pall et donc exposition très limitées à ce genre de soins (seulement lors de ma fin de semaine de garde) de plus 
nous n'avons eu aucune exposition a des soins palliatifs en clinique externe, en soins a domicile ni en CHSLD. 

+ de CHSLD 

 

Q14  Avez-vous des commentaires ou des suggestions à nous faire pour améliorer la formation 

auprès des patients en soins palliatifs et en fin de vie? 

Avez-vous des commentaires ou des suggestions à nous faire pour amélio... 

Aucun 

 


